JOCJIPKEHHA EOEKTUBHOCTI PEHUPKYJISLII MPOAYKTIB
3IrOPAHHA AK 3ACOBY INIPUT'HIYEHHA YTBOPEHHA OKCHUAIB
A30TY IIPU CITAJIEHHI I'A30BOI'O ITAJIUBA

IN'onenumesa O.0. (EKM-07)*
HanmonaneHna MetanypriiiHa akajemis YKpaiHu

Oxkcuny a30Ty 3aiiMarOTh MPOBIIHE MICIE cepell 3a0pyAHIOBaYiB MOBITPSHOTO
0aceiiHy MiPOTeHHOT0 MOXOKEHHS. Y cepeHbOMY Bij MEPEPOOKH PYJIU 10 BUITYCKY
rOTOBOT'O MPOKATy y po3paxyHKy Ha 1 T mpoaykuii yTBoproeThest 6111 90 Kr OKCcHIiB
azory. Ix BamoBMit BUKHI ckjamae Bim 6 10 8 % Bij 3arajbHOI KiJTBKOCTi BCiX
HIKI/JIMBUX PEUYOBHUH, MOCTYMAIOUUCHh JIMILE BUKUIY IMHIY, OKCHIB BYIJICIIO Ta
cipku. Onnak I'JIK ix maiike y 6 pa3iB HHKYUI, HI)K Y OKCUJIIB CIPKHU Ta MUY, 1
y 35 pa3iB HWXKYE, HIK y OKCHAY Byrjemwo. TomMy OKCHUAM a30Ty He
MOCTYMNAIOThCS, & 1HKOJU 1 TIEPEBUINYIOTh 32 CBOEI0 HETATUBHOK 1€ O3HAYCHI
TPU TPymnu 3a0pyAHIOBAUIB.

Hakonuuenns ix B armocdepl NPU3BOAUTH 10 BUMATIHHS KHUCIOTHHX
JOWIIB 1 11e 3ryOHo nie Ha (uopy 1 payHy. BoHu cnpuunHAIOTH MOApa3HIOUY Ta
OMKOBY [0 Ha opraHi3Mm. [locUIIO€TBCS KOpO3is KOHCTPYKIM, pyHHYBaHHS
nmam'sTOK 1CTOpii Ta apXiTeKTypHu. 3aHeceHHs ix B crpatocdepy 3 BOCXIIHUMU
MMOTOKAaMH TOBITPS € OJIHIEIO 3 MPUYUH PYHHAILIT 030HOBOTO II1apYy.

3a aKTHBHOI y4acTi OKCHAIB a30Ty y (OTOXIMIYHMX PEaKLIIX yTBOPIOIOTHCS
BUCOKOTOKCUYHI CMOJYKH — (DOTOOKCHUIAHTH, SIKI BHU3HAYAIOTHCS BHCOKOIO
pEaKUIiHOIO 3/IaTHICTIO 1 BKpail HeOe3neuHi i iroauHu. Cllijl TaKoK BpPaxOBYBAaTH
e(eKT cyMmallli: MpU CYMICHIM NPUCYTHOCTI B MOBITPI HA3BaHMX 3a0pyJHIOBAulB
TOKCHYHICTh CyMIIll 3pOCTa€e OUIbII HDK HA MOPSJOK B MOPIBHSHHI 3 TOKCUYHICTIO
OKPEMHUX PEUOBHH.

[ToTy>)XHMM JKEpesioM eMicii OKCHIIB a30Ty € €HEPreTH4YHI Ta TEXHOJIOT14Hi
arperaru, 1o CIo>KMBalOTh OpraHiuHe naauBo. Ha Hux npunanae 6insuie 95 % Bia
ix 3aranpHOi KinbkocTi. OcHOBHY wyacTky cepen Hux (O 80%) ckianaroTh
MOBITPSIHI “TEPMIYHI” OKCHUIU a30Ty, IO YTBOPIOIOTHCS IPHU TeMIlepaTypax Oiablie
1500°C 3 MonekymsIpHOrO a3oTy moBiTps. TOMy came BOHH OYIH 00’€KTOM
JIOCJIKEHD.

OpnuM 3 HaOUIbII e(pEeKTUBHUX 1 MOUIMPEHUX 3 METOIB TajJbMyBaHHS
MPOLIECY YTBOPEHHSI OKCHUIIB a30Ty € PEHUUPKYJSIiS MPOAYKTIB 3ropaHHs. Bona
JI03BOJIIE TIOHM3UTH INBUIKICTh PEakKIlli 3a paxyHOK 3HIDKEHHS TEMIepaTypH 1
KOHIIEHTpAIII] pearyrounx pe4yoBHH B 30H1 TOPIHHS.

Jlis BUKOHAHHS JIOCHIJDKEHb po3polsiieHa Ta peanmizoBana y Execel 2003
pPO3paxyHKOBa MOJIENb, IO BPaXxOBY€ CKIaJ Ta3y, Koe(illieHT BUTpAaTH MOBITPS,
CTYMIHb 30aradyeHHsd HOro KHCHEM, TeMIepaTrypy Tra3y Ta MOBITPs, KpaTHICTb
PEIUPKYJIALIT Ta TEMIEPaTypy PEUUPKYISTY, TETUIOBTPATH 3 30HH TOPIHHS.

*KepiBHUK — K.T.H., IOIEHT Kadeapu iHKEeHEepHOT eKoJIOoTii Ta oxopoHu mpari IBanos 1.
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PiBHOBaruii BMICT OKCHIy a30Ta y JIMMOBUX Tra3ax BH3HAYA€TbCA 3a (HOPMYIIOI0
3enpaoBuua Ta Opank- Kamenenpkoro. OliHKa BMICTY KHCHIO 1 a30Ty, a TaKOX
TEMIIEpaTypu y 30H1 peakiii BUKOHYEThCS LUISIXOM PO3PAXYHKY MPOLECY TOPIHHS.
Cepenri o6'eMHi i300apHi TEMIOEMHOCTI Ta30BHX KOMIIOHCHTIB BH3HAYAIOTHCS 3a
3QJIEKHOCTSAMM,  OTPUMAHUMHU  IUIIXOM  JIHIAHOT ~ ampokcumalii  BIIOMHUX
EKCIIEPUMEHTAIbHUX JIAHUX.

Ha pucyHky y SIKOCTI NpHKIaay OpPEICTaBIEHI 3aJIEKHOCTI BMICTY OKCHIY
azota [NO] y mpoayKTax 3ropsiHHs MPUPOHOTO ra3y BiJl KPATHOCTI pelUpKyIIsii R
(a) Ta TeMIepaTypu peLUPKYIATa tp (0).
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Pucynok - BrumB kpaTHoCTI perupkyiisiii R (a) Ta TeMmnepatypu penuupkyJsira tp (6)
Ha BMicT NO y npoJiyKTax 3ropsiHHsI IPUPOIHOTO Ta3y

AHami3z OTpUMaHMX JaHUX CBLAYMTH, WIO [MIJBHMILEHHA TEMIIEpaTypu
pEeLMPKYJIATa MPU3BOAUTH JI0 3POCTAaHHS BMICTY OKCHAY a30Ty, BEIHYMHA SKOTO
3aNeXuTh B KpaTHocTi perupkyssimii. [Ipu kpatHocti R = 1,05 3 migBumieHHsaM
TeMmIepaTypu penupkymsita 3 550 o 950°C BoHo cknamae 5 — 6%, a IpH KpaTHOCTI
R=1,5 — 611a 70%.

31 30UIbLIEHHSIM KpaTHOCTI PEHMPKYIALii BiAOYBa€Tbcs pi3Ke 3HIKEHHS
KOHIICHTpAIlll OKCUJIB a30Ty B JUMOBHUX razax: Mnpu kpatHocti R = 1,1 gocsraerbcs
3umkeHHs Ha 20 - 30%; mpu R = 1,2 - Ha 40 - 50%, a kpaTHicTh peuupkymsamii R = 1,5
JI03BOJISIE€ 3HU3UTH €MICIH0 OKCHJIIB a30Ty B 3 - 4 pa3u.

11 Ta 1HIIl OTpUMAaH1 pe3yNbTaTH HE MPOTUPIYATH JAHUM €KCIEPUMEHTAIbHUX 1
TEOPETUYHUX JOCTII)KEHb IHIIMX aBTOPIB, Kl HABEIEHI y HAyKOBIH JiTepaTypi, 1
MOXXYTh OyTH BHUKOPUCTaHI Ha MPAKTHULI AJI1 3HUKEHHS BUKUIIB OKCHJIB a30Ty 3
TEIJIOBHUX arperaris.
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